

# 禁渔三年 珍稀鱼类再现长江



采访团现场了解“水医生”们的故事。

本报讯 (记者 任美莲 文/图) 近日,“绿水青山踏歌行 十年禁渔看长江”网络主题宣传活动采访团走进巫山,中央、省、市10余家媒体20余名记者来到我县宁江渡、神女溪,实地探访巫山“十年禁渔”取得的阶段性成果。

走进烟波浩淼的宁江渡,只见晨光熹微时的宁江渡,轻舟荡漾,薄雾横江,留下无尽的诗情画意,远远望去,蓝天、白云、飞鸟和水面构成了一幅天然的生态画卷。宁

江渡位于大宁河与长江交汇处。2020年11月,我县实施“宁江渡”生态修复项目,生态修复面积26公顷,主要采用“留、固、植、引、景”五个方法,塑造连续整体动态的自然岸线风景,还原绿水青山和恬美渔村美景。

“快来看,江里有鱼!”随后,采访团一行乘船前往神女溪,经过旅游码头时只见久违的“鱼群”再现江面游弋,“一江碧水、两岸青山”的壮美生态画卷更具魅力,让记

者们都兴奋不已。

农业执法支队二大队大队长曾治定地说:“长江禁渔3年以来,我们的水更绿了,鱼的种类更多了,鱼的个头也大了。”

一路上,巫山的绝美风光吸引着记者们不断按下手中相机的快门,他们看变化,听介绍,问情况,转产渔民亲身自我介绍自身“洗脚”上岸创业的鲜活事例,让他们十分感慨。

据悉,自2020年8月1日零时起,巫山对全县天然水域实施十年禁渔。禁渔区域包括长江干流巫山段以及所辖范围内的大溪河(巫山段)、大宁河(巫山段)、洋溪河(巫山段)、马渡河、官渡河等20余条支流全河段。退捕上岸的650名渔民实行了转产就业、社会保障等。

实行长江禁捕以来,巫山以执法检查统领禁捕巡护,督促加强日常巡查检查,实行周报、月报、季报制,日常监管常态化。会同相关部门开展联合执法,加强禁捕水域常态化执法打击和专项整治,严厉打击制售禁用渔具、收售非法渔获物等各类违法犯罪行为,深入开展打非断链专项整治。

现在,巫山水生生物资源量较禁捕前明显增加,生物多样性逐步恢复,鱼类种群结构有所改善,珍贵濒危物种出现频率明显提高。曾治在每天的巡查中经常能看见鱼群自由自在遨游水中的场景,而且这两年

出现了许多以前很难见到的鱼。

做好水质检测是巫山全力守护水环境的重要环节之一,采访现场,记者们邀请到荣获“2021年感动重庆十大人物”称号的魏冕现场讲述“水医生”们的故事。生态环境监测工作是环境管理的“前沿哨”,他们会定期开展河流水质“体检”及入河排污口溯源工作,时时刻刻关注长江巫山段的水质变化情况,为环境管理决策提供大量的数据支撑,确保一江碧水向东流。

2023年是长江十年禁渔全面实施的第3年,魏冕几乎亲眼见证了长江“华丽蜕变”的过程。“3年以来,水质越来越好,鱼群数量变多了,以前看不到的珍稀鱼类也能看到了!”他欣慰地说。

截至目前,长江干流巫山段总体水质保持上游来水水质,符合国家Ⅱ类标准(地表水环境质量标准GB3838-2002),主要次级河流满足水域功能要求。

采访结束时,采访团成员纷纷表示,此次来到巫山感受颇深,看到了巫山对于长江生态环境保护所做的努力,在这些积极做法之下,十年禁渔已经取得了许多成绩,长江生态环境也越来越好。希望每个人都能成为守护长江生态环境的践行者。



## 城管局召开今冬明春火灾防控会

本报讯 (记者 侯月) 近日,城管局召开今冬明春火灾防控会。

会议强调,要根据实际对可能出现的火灾风险作全面评估,对城市管理领域的消防安全加强风险研判,将火灾防控安全责任细化、落实到人;要全面消防安全检查,重点整治违规使用易燃、违规动火动焊、占堵疏散通道、损坏消防设施等问题,落实严防严控措施,提高自救自救能力;要指导、督促各单位重点围绕容易引发火灾的电源、火源、可燃物,以及易造成蔓延扩大和人员伤亡的防火分隔、安全疏散、消防设施等,开展“风险自知、安全自查、隐患自改”活动。

会议要求,要清醒认识当前火灾防控严峻形势,明确责任,狠抓落实,常态管理,坚决做好火灾防控工作,对火灾防控工作中出现的安全责任事故,实行“一案三查、三责同追”;要提高认识,加强组织领导,切实担负起防范化解重大安全风险的政治责任,层层抓好火灾防控工作,加强指挥调度,逐级压实责任,定期研究工作,协调解决重大问题,确保各项工作落实落细、取得实效;要精心组织,狠抓工作落实,明确时间节点,分析研判,明确“重点任务”,结合辖区、行业实际抓好“自选动作”,紧盯消防安全薄弱环节和火灾高风险对象,组织开展针对性火灾隐患排查治理和消防安全能力提升;要统筹结合,确保工作成效,将冬春火灾防控工作与消防安全专项整治三年行动、2023年度重点工作结合起来,全面盘点和梳理各项重点任务进展情况,严格把握时间节点,倒排工期,集中攻坚,全力确保年度任务如期完成。

会上,参会人员观看了关于火灾防控相关内容的安全警示教育片,通报了近期火灾安全事故;市政所、园林所、水域科分别对侧照照明、景观灯饰用电、公园防火、消防栓供水等问题进行了交流发言。

## 有话直说

### 维护城市环境需广大市民共同努力

在巫山县城街头巷尾,有一群默默奉献的环卫工人,他们是城市的守护者,负责着清理城市的污垢,为我们营造一个清洁卫生的环境。表面平凡的他们,却是城市运转不可或缺的一部分。

12月14日上午,县城迎来一场大风,神女广场上,身着橙红衣服的环卫工人冒着大风坚守在自己的岗位上,用辛勤的劳动来换来城市的美丽清洁。

正是他们,有的正在双手不停清理垃圾,有的正在手持夹子巡回捡拾护栏外的烟头、纸屑,有的正在忙碌清理卫生死角……他们所过之地,街面焕然一新。

一环卫工人告诉记者,她在环卫所工作七年了,主要负责广东路这一块,在多年工作当中,也发现了很多问题:如有的沿街商户会把店内的垃圾扫向人行道;有的市民在广场上玩耍,会随地乱丢瓜子壳、果皮,也有部分市民会将果皮等垃圾扔到边坡护栏外;有的市民带宠物玩,宠物随地大小便也不清理;等等。

城市环境卫生是全国文明城市创建工作的一项重要内容,是一座城市的名片,是一座城市发展和文明的重要体现。城市的环境离不开环卫工人的辛勤付出,更需要广大市民共同努力。(周子杰 余雨芳)

## 2023“三峡七百里·惟言巫峡长”书法名家走进巫山



书法家们现场创作。

本报讯 (记者 任美莲 文/图) 12月14日,2023“三峡七百里·惟言巫峡长”书法名家走进巫山,进行采风创作并开展现场笔会交流活动,县委常委、宣传

部部长黄勇出席笔会交流活动。黄勇在致辞中说,巫山有璀璨的文化,巴楚文化、神女文化和巫文化在这里衍生交融,204万年前的龙骨坡“巫山人”

是最早的亚洲人类,5千年前的大溪文化遗址是新石器文化的代表,拥有阴炙人口的诗词歌赋6000余首。巫山有美丽的颜值,可观“一江碧水、两岸青山、三峡红叶、

四季云雨”之美;可赏小三峡·小小三峡5A级景区和巫峡·神女峰等一批4A级景区之秀。巫山有舒适的环境,森林覆盖率达67.6%，“铁公水空”综合交通枢纽全面形成,是首批国家全域旅游示范区、全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。近年来,巫山利用深厚的历史人文和自然生态优势,成功打造巫山国际红叶节、神女杯艺术电影周等具有巫山辨识度、享誉全国的文化品牌,常年组织开展“艺术家走进巫山创作季”活动,为巫山对外文化交流提供了更为广阔的空间,促进了巫山文艺文化的繁荣发展。

书法家们被巫山悠久的历史和文化深深吸引,在现场书法创作环节,书法家们挥毫泼墨,笔走龙蛇,将诗词与书法深度融合,呈现巫山特有的文化气质,笔墨浓淡间一幅幅书法作品,充分展示出书法艺术的墨香以及巫山的独特魅力。

接下来,书法家们还将前往巫山博物馆、小三峡景区等地采风创作。

中国书法家协会艺委会成员、中国书法家协会理事潘云海,第六届中国书法家协会理事、中国书法家协会国际交流工作委员会副主任王春新,中国书法家协会理事杨昌刚等参加活动。



## 公共场所无《卫生许可证》和从业人员健康合格证,罚!

本报讯 (记者 曾露) 2023年2月7日,县卫生健康委卫生监督所对位于某街道的一酒店进行卫生监督检查,经现场检查发现:该酒店共有四层(一层为前台,二层至四层为客房),设有39个房间,并处于营业状态,但现场不能提供公共场所卫生许可证;且现场检查该酒店从业人员王某等8人,不能提供有效健康合格证明。

2023年2月8日,县卫生健康委对其立案,在依法进行调查取证后确认,因当事人对酒店进行重新装修后对《营业执照》进行了变更,由于在变更《营业执照》时,工作人员告知为“三证合一”,当事人误认为“三证合一”包含《卫生许可证》,就没去办理,已确认当事人自2022年5月8日至2023年2月8日,一直在从事住宿业公共场所经营活动。当事人违反了《公共场所卫生管理条例》第四条第一款、第八条和《公共场所卫生管理条例实施细则》第二十二第二款的规定,存在未取得公共场所卫生许可证擅自从事住宿业服务的公共场所经营活动的行为,擅自营业时间在6个月以上。

依据《公共场所卫生管理条例》第十四条第一款第四项和《公共场所卫生管理条例实施细则》第三十五条第一款第二项,参照《重庆市卫生计生行政处罚裁量权标准》GC001C的裁量基准,“擅自营业时间超过6个月的且未曾受过卫生计生行政部门处罚的,裁量标准为:处超过2万元至3万元罚款”。

按照《行政处罚法》第二十七条第一款规定,“当事人有下列情形之一的,应当依法从轻或者减轻行政处罚:(一)主动消除或者减轻违法行为危害后果的;(二)受他人胁迫有违法行为的;(三)配合行政机关查处违法行为有立功表现的;(四)其他依法从轻或者减轻行政处罚的。考虑当事人的违法行为未造成不良后果,接受执法人员检查过程中态度端正,主动配合调查,事后积极进行整改,且受疫情影响,生意难做,2023年才刚刚经济复苏,决定不采用《重庆市卫生计生行政处罚裁量权标准》GC001C的规定,依据《公共场所卫生管理条例实施细则》第三十五条第一款第二项的规定,县卫生健康委决定对当事人给予

警告并处以罚款5000元的行政处罚。

在询问调查中,当事人陈述该店从业人员在执法人员现场检查之前已在县某医院进行了健康体检,因没及时去领取健康证明,导致在现场检查时不能提供。后调查取证阶段,该酒店负责人提供了王某等7名从业人员的健康合格证明,另1名从业人员未取得有效健康合格证明,从事直接为顾客服务的工作。当事人违反了《公共场所卫生管理条例》第七条和《公共场所卫生管理条例实施细则》第十条第一款的规定,存在安排未取得有效健康合格证明的从业人员从事直接为顾客服务工作的行为。

依据《公共场所卫生管理条例》第十四条第一款第二项和《公共场所卫生管理条例实施细则》第三十八条,参照《重庆市卫生计生行政处罚裁量权标准》GC011A的裁量基准“1名未取得有效健康合格证明的从业人员从事直接为顾客服务工作的,裁量标准为:警告,并处500元以上1000元以下的罚款”,县卫生健康委决定对当事人给予警告并处以罚款500元的行政处罚。

综合以上两项违法行为,县卫生健康委

委于2023年4月13日,决定对当事人给予警告并处以罚款5500元的行政处罚。

事后,当事人积极办理了公共场所《卫生许可证》和从业人员健康证,对该处罚结果无异议,于15日内履行了行政处罚决定。

链接》》

公共场所经营者须按照《公共场所卫生管理条例》及《公共场所卫生管理条例实施细则》的规定,取得公共场所卫生许可证后方可营业;公共场所经营者应当组织从业人员每年进行健康检查,从业人员在取得有效健康合格证明后方可上岗,否则为违法经营行为。

温馨提示》》

三证合一:是指将企业依次申请的工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证三证合一为一证,统称为《营业执照》。三证合一不包括公共场所《卫生许可证》。



## 骨康中医院仁邦医院联合举办“爱岗敬业”演讲赛

本报讯 (记者 郝燕来) 12月14日,巫山骨康中医院与仁邦医院联合举办“爱岗敬业”演讲大赛,以增强医院的凝聚力、向心力和创造力,让职工快乐工作,幸福生活,更好地为患者服务。

比赛现场,来自医院各专科领域的选

手们汇聚一堂,以各自的专业背景和实际工作经验为基础,用激昂的语调、真挚的语言、鲜活的事例讲述医院各岗位涌现的好人好事,以及自己如何在日常工作中发挥专科优势,为患者提供更优质、更人性化的医疗服务,展现了医院职工扎实的医学理

论知识、实践能力和对工作的极大热情。

大家的故事虽然平凡,却生动感人,诠释了平凡的岗位但不平凡的人生,以及演讲者各自对自己从事的医务职业领域的独到见解。

据悉,此次演讲比赛共有12名医务工

作者参加,评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖6名,并评出优秀组织团体奖2名。



## 巫山警方集中返还59.29万元涉电信诈骗被骗资金

本报讯 (记者 董存春) “感谢公安民警,能够把诈骗出去的钱追回来,我非常感激!”12月15日,在县公安局举行的电信网络诈骗案件追回资金集中返还仪式上,受害群众程女士拿到失而复得的返还资金后,发自内心地感谢道。

7月下旬,程女士在某QQ群内按照管理员要求扫码下载APP购买网络课程。后又按照要求下载其他软件进行退费,程女士向对方提供的账号多次转账,共计被骗6万元,发现无法提现遂报案。民警立即紧急止付,开展侦查工作,进行案件研判。经办案民警连续奋战多日,终于确定并掌握了作案嫌疑人信息,成功将程女士的被骗资金追回。

仪式上,县公安局通报了巫山反诈工作成效,向10名受害群众集中返还被骗资金59.29万元。据了解,今年以来,巫山警方始终坚持“以人民为中心”,加强对电信网络诈骗及其关联犯罪团伙的打击,辗转全国各地开展追赃挽损工作,最大程度挽回被骗群众损失。共破电信诈骗及其关联犯罪案件125起,移送起诉112人,追回涉案资金350余万元,其中为我县百姓挽回损失194万余元。

民警案前提醒广大市民朋友,电信网络诈骗手法变化多、资金转移快、追赃挽损难,广大市民朋友不要去相信网络上的信息,不要相信陌生来电,涉及到转账的一定要多核实。鼓励市民朋友积极提供可疑线索,共同维护一个和谐美好的社会环境。